



党建引领
高质量发展
国企篇



为持续推进国有企业创新发展，南京市国资委积极谋划国有资本产业布局，通过利用国有资产预算政策工具，建立完善考核体系等方式，鼓励市属国有企业发展，加大研发投入。目前，南京市国资委监管企业中，3户国有控股企业、60户国有基金投资企业入选南京市“专精特新”企业库。

以稳增长为目标，南京市国资委全面履行出资人职责，坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业，通过优化完善出资人体制机制，深入组织实施国企改革三年行动，稳妥推动布局优化调整，聚集团企创新转型，着力创建一流示范企业。

通过积极稳妥推进混合所有制改革，激发企业活力。目前，南京市属国有混合所有制企业比重已达68%。宜庆银行创新混改新模式，公司主营业务收入较混改前增长87%。截至2021年底，南京市属国有企业工作全面收官，全市列入计划的643家全民所有制企业全部完成公司制改革工作。

国企为国，服务民生。南京市国资系统在持续做强做优做大国有资本和国有企业时，牢牢把握“服务城市、服务产业、服务民生”的使命担当。“十三五”时期，南京市国企累计完成投资3461亿元，承担全市14万余套保障房的建设任务，地铁运营里程429公里，金融服务平台服务于中小企业融资规模近2000亿元。2022年以来，南京市国资委推动市属集团重点做好承租的88个市级重大项目，重点工作，全年完成投资866亿元。

南京市国资系统强化党建引领，聚焦高质量发展，以持续深化国资国企改革为主线，以打造“一流示范企业”为抓手，持续巩固深化国企改革三年行动成果，加大重点领域改革创新力度，着力提升完善公司治理、健全市场化经营机制等重点改革任务质效，加快推进资产资源整合发展，



稳增长、稳主业、稳环境

南京国资 助力书写高质量发展的民生答卷

国企改革三年行动高质量实施，中国特色现代企业制度加快完善，市属国有资产规模逐年增长，国有资本布局持续优化，77家企业完成混改，引入社会资本100.22亿元；以管资本为主实现国资监管职能转变，推进市级党政机关事业单位所办企业脱钩，实现全市经营性国有资产统一监管；南京银行、南京新工集团入选中国企业500强，南京证券、紫金农商行成功上市，南京工艺装备、南京智慧交通入选国家“科改示范企业”名单……

五年来，江苏省国资委坚持高质量引领高质量发展不动摇，成功实现国有资产保持稳步上升、功能作用发挥显著、转型发展趋势明显，形成利润过百亿、营收过千亿

元、资产总额过万亿元的“百千万亿”国资新格局。

国资国企高质量发展背后，是南京市国资委紧扣和引领性国家创新型城市战略布局，围绕“2+2+2+X”主导产业体系，积极推动南京国资由城市投资迈向科创发展。

积极扩大新兴产业领域有效投资，打造一批改革尖兵和示范典型，不断增强市属国企核心竞争力和区域经济社会贡献度。

南京新工集团：科技创新，激发产业新动能

南京新工投资集团有限责任公司（简称“南京新工集团”）于2012年6月由机电集团、轻纺集团、化建集团、医药集团4家产业集团重组而成，肩负着全市重大产业项目融资、先导性投资、推进先进制造业和战略性新兴产业发展的主要任务，承担着市属国有工业企业的经营管理、资产保值增值等重要责任。

南京新工集团始终坚持高质量党建引领高质量发展，全面贯彻新发展理念，推进科技强企、创新驱动驱动。近年来，南京新工集团充分发挥国资公司作用，聚焦科技自立自强，产业链自主可控，践行“核心企业+科创载体+基金化投资”的产业发展路径，实施开放式创新，融合产业链创新链，形成“4+6”科技创新体系。投资南京工业大学膜应用技术研究所和国家第三代半导体技术创新中心（南京）项目，搭建泰丰生物试剂共享平台等4个共性平台，与南京大学健康医疗大数据研究院、中国药科大学、南京工业大学等展开合作；打造南京新工·秦淮硅谷柳树沟数创科技园等5个科创载体，引进高新技术企业24家，规模以上企业40家。聚焦解决关键核心技术问题，南京新工集团承担江苏省基础研究专项——生物医药核心原料高效制备关键技术基础项目。积极开展低成本融资，通过基金化投资引导创新项目培育科技型企业。

创新创业，创新激励。南京新工集团通过实施国企改革三年行动，强化母公司治理，推动创新能力提升和高层次创新人才集聚。成立创新委员会，设立总规模1亿元的创新激励基金，设立重大科技项目“挂牌揭榜”，研发投入视同考核利润，科技人员业务分成与奖励机制，保持研发投入年增长30%的增速，建立南京医药、金陵药业等博士后科研流动站3个，创建省、市级创新平台16个，全资控股高新技术企业3家。

数字化转型，构建智创生态。近年来，南京城建集团大力发展智慧城市，不断增加发展空间，南京公用车、南京港华等14家成员企业，不断增强公交、燃气、设施管理、环境卫生等民生环保能力，助力南京获得“全球城市交通领袖奖”和首批“国家公交都市建设示范城市”称号，投资近百亿元的污水处理系统及提标改造工程为践行“两山”理念作出重要贡献；集团承担的渡江胜利纪念碑公园、梅园新村纪念馆基本陈列局部提升及景区环境升级改造项目等新建或改造工程获得了各方好评，展示了南京的城市红色基因。

实施数字化转型，构建智创生态。近年来，南京城建集团大力发展智慧城市，不断增强发展空间，南京公用车、南京港华等14家成员企业，不断增强公交、燃气、设施管理、环境卫生等民生环保能力，助力南京获得“全球城市交通领袖奖”和首批“国家公交都市建设示范城市”称号，投资近百亿元的污水处理系统及提标改造工程为践行“两山”理念作出重要贡献；集团承担的渡江胜利纪念碑公园、梅园新村纪念馆基本陈列局部提升及景区环境升级改造项目等新建或改造工程获得了各方好评，展示了南京的城市红色基因。

实施数字化转型，构建智创生态。近年来，南京城建集团大力发展智慧城市，不断增强发展空间，南京公用车、南京港华等14家成员企业，不断增强公交、燃气、设施管理、环境卫生等民生环保能力，助力南京获得“全球城市交通领袖奖”和首批“国家公交都市建设示范城市”称号，投资近百亿元的污水处理系统及提标改造工程为践行“两山”理念作出重要贡献；集团承担的渡江胜利纪念碑公园、梅园新村纪念馆基本陈列局部提升及景区环境升级改造项目等新建或改造工程获得了各方好评，展示了南京的城市红色基因。